
Καταγγελία σοβαρού εργατικού ατυχήματος στο Φάρο Τυφλών

Εργατική Λέσχη Καλλιθέας

Η Εργατική Λέσχη Καλλιθέας καταγγέλλει το σοβαρό εργατικό ατύχημα που έγινε στον Φάρο Τυφλών
και πιο συγκεκριμένα στις μονάδες παραγωγής, όπου εργάζονται άτομα με προβλήματα όρασης. Η τυφλή
εργαζόμενη, υπέστη ακρωτηριασμό 3 δαχτύλων του χεριού της στην πρέσα του μηχανουργείου των
εργαστηρίων του κέντρου, με αποτέλεσμα να κινδυνεύει από διπλή αναπηρία, καθώς κανείς δεν γνωρίζει
ακόμα αν θα ανακτήσει την αίσθηση αφής και κινητικότητας στα δάχτυλα της. Η εργαζόμενη είχε
προσληφθεί να δουλεύει στο εργαστήριο παραγωγής σκούπας, όπου δουλεύουν κανονικά οι τυφλοί. Λόγω
όμως αναγκών στο μηχανουργείο, μεταφέρθηκε εκεί για να χειρίζεται ένα πεπαλαιωμένο μηχάνημα 30
ετών (κατά τα λεγόμενα της διοίκησης μιας και το μηχάνημα δεν φέρει έτος κατασκευής) με εντολή της
διεύθυνσης. Κατά την επιθεώρηση του μηχανήματος με το οποίο έγινε το ατύχημα από την Περιφερειακή
Διεύθυνση Επιθεώρησης Ασφάλειας στις 18/10, διαπιστώθηκε ότι θα έπρεπε για την λειτουργία του
συγκεκριμένου μηχανήματος θα έπρεπε να τηρούνται επιπλέον μέτρα ασφάλειας, προκειμένου να
μεγιστοποιείται η απόσταση μεταξύ του ατόμου που το χειρίζεται και της πρέσας του μηχανήματος.
Παράλληλα, αποδείχτηκε ότι, πλην ενός, όλα τα μηχανήματα ήταν ακατάλληλα μιας και δεν υπήρχε ούτε
η προέκταση ούτε φωτοκύτταρο.

Επιπλέον όμως, οι συνάδελφοι και οι συναδέλφισσες της εργαζόμενης που υπέστη τον σοβαρό
τραυματισμό, αναγκάστηκαν να αναλάβουν οι ίδιοι/ίδιες την αντιμετώπιση του ατυχήματος και να
βοηθήσουν την εργαζόμενη λόγω της έλλειψης ιατρικού προσωπικού και απουσίας της διεύθυνσης.
Μάλιστα κανείς δεν έχει μεριμνήσει μέχρι σήμερα για την ψυχολογική υποστήριξη των εργαζόμενων που
δούλευαν μαζί με την άτυχη εργαζόμενη όταν συνέβη αυτό το φρικτό ατύχημα.

Σύμφωνα με καταγγελίες των εργαζόμενων, δεν είναι η πρώτη φορά που συμβαίνει εργατικό ατύχημα
στον Φάρο Τυφλών. Κανένας εργαζόμενος/η σε «βαριά» πόστα δεν είναι ενταγμένος/η στα βαρέα και
ανθυγιεινά, ενώ σαφείς είναι και οι κρατικές ευθύνες που προκύπτουν τόσο από την έλλειψη ελεγκτικών
μηχανισμών για να αποτρέπονται αυτά τα ατυχήματα όσο και από την ελλιπή χρηματοδότηση του
οργανισμού που αναγκάζει τους εργαζόμενους/ες να καλύπτουν εκείνοι/ες διάφορα πόστα (πχ.
καθαριότητα). Αποτέλεσμα είναι να υπάρχει σοβαρή εντατικοποίηση της δουλειάς που προσφέρουν οι
άνθρωποι με προβλήματα όρασης, για να βγαίνουν χρήματα να καλύπτουν τις ανάγκες του φορέα, με
ταυτόχρονη υποβάθμιση των συνθηκών ασφάλειας. Για άλλη μια φορά η υποχρηματοδότηση πληρώνεται
κυριολεκτικά με αίμα.

Απαιτούμε:

● Την πλήρη διερεύνηση των συνθηκών του ατυχήματος και καταλογισμό των ευθυνών σε όποιους
αναλογούν.
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● Την διατήρηση της δουλειάς της εργαζόμενης – Να μην διανοηθούν να την απολύσουν ή να την
εξαναγκάσουν σε παραίτηση.

● Να πάψει η λειτουργία των μηχανών με ανοιχτό καλούπι στο μηχανουργείο μέχρις ότου να γίνουν όλες
οι απαραίτητες παρεμβάσεις για την ασφάλεια των εργαζομένων.

● Να μην απολυθεί κανένας εργαζόμενος λόγω της παύσης των εργασιών στο μηχανουργείο και να
καταβληθεί ο μισθός στο ακέραιο σε όλους.

● Την ολόπλευρη στήριξη (σωματικά και ψυχολογικά) της εργαζόμενης και την καταβολή στο ακέραιο
της αποζημίωσης από το εργατικό ατύχημα.

● Ψυχολογική στήριξη στους συναδέλφους της εργαζόμενης που υπέστη τον ακρωτηριασμό.

● Να παρθούν μέτρα προστασίας εδώ και τώρα για τους υπόλοιπους/ες εργαζόμενους/ες του Φάρου
Τυφλών της Ελλάδας.

● Την ανάληψη από το κράτος της ευθύνης της λειτουργίας και της συνολικής χρηματοδότησης του
Φάρου Τυφλών.


